

# 一笔“遗忘”多年的合同诈骗罪案上午在市一中院开庭 “漏罪”嫌疑人从新疆押回受审



## 独家探案

曾因合同诈骗罪、挪用资金罪先后被判处有期徒刑11年、5年, 尽管刑期未滿, 又因涉嫌9100多万元的巨额合同诈骗, 姚纯从新疆监狱押解回沪第三次走上刑事被告席。

今天上午, 市一中院开庭审理东方货运有限公司(以下简称“东方货运”)法定代理人姚纯涉嫌合同诈骗罪。

### 8年多前“老账”被翻出

今天上午, 43岁的姚纯身穿绿色

军大衣, 走上被告席, 头发花白。开庭后, 当审判长询问其户籍所在地、职务、被逮捕日期等, 他都表示“记不清”了。但他表示, 自己的学历并非起诉书所说的大学文化, 而是小学。

2008年1月, 同在市一中院, 他因犯合同诈骗罪, 被判处有期徒刑11年, 并处罚金人民币100万元等。同年7月, 浦东新区法院又以姚纯犯挪用资金罪, 判处其有期徒刑5年, 与之前的刑事判决合并, 决定执行有期徒刑15年等。

此次姚纯再次走上法庭, 源于2005年和某航空货运公司的“老账”。根据检察机关指控, 2005年, 姚纯承办的东方

货运和某航空货运公司签订合同, 为该公司代理货运业务。双方约定, 东方货运必须在收到货款30天内, 将货款结算给航空货运公司。2005年3月, 姚纯声称资金周转困难, 要求以商业承兑汇票的方式结账, 先后共开具给航空货运公司13张汇票, 共8100余万。但这些汇票贴现时, 由于东方货运账户上没有资金, 这些资金被银行从航空货运公司账户上划走。根据指控, 姚纯先后拖欠航空公司9100多万元货款。

公诉人指出, 这些货款被姚纯用于归还个人债务、投资澳门赌场、放高利贷等。因此, 姚纯以非法占有为目

的, 开具虚假商业承兑汇票, 共造成航空公司9100余万元货款损失, 构成合同诈骗罪。此案为漏罪, 且金额巨大, 应依法惩处。

### 辩称货款纠纷并非诈骗

尽管此前对法官声称很多事情都“记不清”了, 但当其辩护律师询问姚纯相关问题时, 他对多年前的许多细节都表述得十分清楚。

对于检察机关指控的合同诈骗, 姚纯对此完全不认可。他表示, 东方货运和航空货运公司合作7年, 航空货运公司共拖欠东方货运货款3000多万

元, 双方一直为这笔货款协商。自己还曾和矿业公司协商, 打算以金矿还款, 但航空货运是国有企业, 迟迟没有做出决议。他认为自己没有拖欠9100多万元, 应扣除3000多万元货款。

但当检察官讯问他, 为什么不把没有争议的6000多万元货款先结清呢? 姚纯表示, 因为股东想“一次性”解决, 所以没有支付。对于货款的去向, 姚纯承认, 货款中有三四千万元投资给澳门赌场。另外还有近亿元资金出借给刘某, 但借款没有收回。

但法官指出, 刘某已于2005年1月被公安机关采取强制措施, 之后被法院以合同诈骗罪判处无期徒刑, 姚纯怎么把钱款出借的呢?

姚纯辩称, 自己是通过和刘某共同认识的中间人, 从香港汇款给刘某指定的新加坡账户。

截至记者发稿, 该案仍在审理中。  
本报记者 宋宇华

# 群租引发火灾房东欲收回租赁屋

法院判决相关合同终止, 租房者支付拖欠租金及违约责任

本报讯 (通讯员 韩根南 记者 江跃中) 蔡女士将闲置的大统路房屋出租给本市居民叶先生, 不料叶先生把该房屋群租给外来打工人员, 引发火灾。蔡某起诉叶先生要求解除房屋租赁合同, 并支付租金 4.1 万元和违约金 2.4 万元, 今天上午, 闸北区法院判决支持了蔡女士的诉请。

2011年5月, 蔡女士与叶先生签订《不动产租赁合同》, 约定叶先生租赁蔡女士的大统路房屋, 租赁期限自2011年6月1日至2013年5月31日止, 房屋租金第一年每月3100元, 第二年每月3200元, 租金每三月支付一次, 先付后租, 保证金3100元叶先生于签订合同时交付蔡女士; 叶先生在租赁期限内, 未经蔡某的书面同意,

不得将承租的房屋部分或全部转租给第三方或与第三人互换房屋使用或其他变相方式供第三人使用; 叶先生应按期交付租金, 若逾期交付房租, 则每逾期一日, 由蔡某按月租金金额的百分之三收取违约金。

嗣后, 蔡女士将大统路房屋交付叶先生使用, 叶先生支付了2011年6月1日至2011年11月30日的租金, 并支付了保证金3100元。叶先生承租系争房屋后转租给多人使用。2011年10月23日, 大统路房屋发生火灾。蔡女士与叶先生交涉未果, 即告上法院, 要求收回租赁屋。

审理中, 蔡女士指出, 大统路房屋发生火灾, 经查系叶先生群租引起, 且自2011年11月起, 叶先生未支付房

租, 构成严重违约。去年12月, 在小区物业和房屋大门上进行公示, 要求收回房屋, 解除租赁合同。今年1月, 她才自行收回房屋。

庭审中, 叶先生未应诉答辩, 蔡女士将其中的一项诉讼请求调整为叶先生支付违约金2.4万元。

法院认为, 根据原告与被告签订的《不动产租赁合同》中的约定, 被告逾期支付租金已超过15日, 原告有权依照约定终止租赁合同。原告以实际收回系争房屋之日作为合同解除日的诉讼请求, 可予准许。原告要求被告支付租金4.1万元的诉讼请求符合双方约定和法律规定, 应予支持。原告主张2.4万元违约金, 系原告对其自身诉讼权利的处分, 于法不悖, 可予支持。

# 开车找手机打错方向盘

肇事司机误入对方车道致人死亡获刑

本报讯 (通讯员 王露露 记者 孙云) 以为自己驾驶技术了得, 开车时分心伸手去拿副驾驶座位右后角落处的手机, 导致车辆失控误入对向车道, 撞死一名骑电动自行车的韩国人——这样的悲剧虽是偶然, 却真实发生在我们身边。近日, 松江区法院以交通肇事罪判处这名“大意失荆州”的司机金某有期徒刑1年6个月, 缓刑2年, 并赔偿死者家属死亡赔偿金、医疗费等各项费用61.8万余元。法官提醒广大司机, 驾驶机动车要双手扶稳方向盘, 切勿分心。

这起意外发生在2012年8月7日, 金某单手控制方向盘致车辆失控, 闯入对向机动车道, 先撞上正常

行驶的一辆轿车, 继而冲入非机动车道, 撞上一辆电动自行车, 致车上祖孙二人一死一伤。

因死者是韩国人, 死者家属诉至法院, 要求金某及其车辆投保的保险公司按照韩国标准, 赔偿死亡赔偿金、医疗费、其妻子生活费等共计147万余元。松江区法院审理认为, 赔偿权利人的住所地或者经常居住地是针对我国国内不同的地域, 不包括境外当事人的住所地或者经常居住地, 考虑到死者居住地的经济情况, 酌定按照上海市城镇居民标准计算死亡赔偿金。同时, 鉴于死者有三个成年子女, 对身为家庭主妇没有工资收入的死者妻子具有抚养义务, 因此, 不支持对其妻子赔偿生活费。



新鲜我的生活

# 睡不好怎么办?

扫描下面二维码, 快来参加光明“舒睡万人大体验”, 就可免费获得舒睡奶体验装产品一份 (规格: 250MLx2盒/份, 数量: 10000份, 赠完为止。) 自然好睡眠, 拥抱正能量!

### 扫描方式

打开“微信”>进入“朋友们”>进入“添加朋友”>“扫一扫”



### 温馨提示:

为父母领取一份, 尽尽孝心;  
为朋友领取一份, 送送关心;  
为孩子领取一份, 表表爱心。

咨询热线: 4006 707 000 (活动仅限上海地区)

【上海各大药房有售】

## 舒睡万人大体验

SLEEP EXPERIENCE

自然好睡眠!

建议零售价  
75元/箱  
250MLx12盒



纯牛奶提取  
“舒睡成分”



来自光明生态奶牛社区的优质奶源, 口感香纯  
先进的降膜浓缩技术, 保留更多营养成分

不添加任何助眠药物成分  
含有更多